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МАТЕМАТИКА БЕЗ ГРАНИЦИ 

8 КЛАС 

 

 

ЕСЕН 2013 

Задача 1. Ако      и        , то      е: 

А) неотрицателно число B) отрицателно число 

C) положително число D) не може да се определи 

Задача 2. Броят на решенията на уравнението               e: 

А) 0 B) 1 C) 2 D) повече от 2 

Задача 3. Известно е, че сборът на вътрешните ъгли на четириъгълникa е 360 градуса. 

Ако един от ъглите на даден четириъгълник е равен на средноаритметично на останалите 

три ъгъла, тогава този ъгъл е: 

А) остър B) прав C) тъп D) друг отговор 

Задача 4. Многоъгълник има повече от 30 диагонала. Тогава броят на страните му е най-

малко: 

А) 9 B) 10 C) 11 D) 12 

Задача 5. Ако                    тогава            е винаги: 

А)   B)   C)   D) 0 

Задача 6. Равенството                           e тъждество. Тогава най-

малкото сред числата а, b и c е: 

А)   B)   C)   D) и трите числа са равни  

Задача 7. Ако      и      , тогава стойността на израза                 е: 

А)     B)     C)    D) друг отговор 

Задача 8. Колко от решенията на уравнението               са решения на 

неравенството                     
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А) 0 B) 1 C) 2 D) 3 

Задача 9. Нека в един триъгълник две от страните са 2 cm и 4 cm и медианата към 

третата страна е с дължина m cm . Тогава винаги е вярно, че:  

А)       B)         C)         D)       

Задача 10. Най-малкото естествено число    за което 10 дели          с остатък 0, е: 

А) 8 B) 6 C) 4 D) 2 

Задача 11. Скоростта на влак е 20 m/s. Колко километра ще измине този влак за 1,5 часа, 

ако в това време включим 10 минутен престой?  

А) 960 B) 108 C) 96 D) друг отговор  

Задача 12. Стойностите на параметрите   и   са такива, че уравнението 

                има безброй много решения. Тогава       e най-много: 

А) 1 B) 2 C) 4 D) 5 

Задача 13. Броят на десетцифрените числа със сбор на цифрите 2, е: 

А) 2 B) 4 C) 9 D) 10 

Задача 14. Точката М е вътрешна за квадрат АВСD, такава че              . 

Тогава отношението  
    

    
 e: 

А) 2 B) 3 C) 4 D) 5 

Задача 15. В разлагането на двучлена   

     

 на множители участват два тричлена, единият от които е         . Другият е: 

А)           B)          C)          D)            

Задача 16. Едно число се дели на 2, на 3, на 5, и има 2013 делителя. Най-малкото такова число е  

           и тогава         
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Задача 17. Ромб има диагонали 8 см и 6 см. Лицето на четириъгълника с върхове 

средите на страните на ромба е ... кв. см. 

Задачи 18. В квадрат са дадени 2013 точки. На колко най-много триъгълници може да 

бъде разрязан този квадрат с върхове принадлежащи на множеството получено от тези 

точки и четирите върха на квадрата? 

Задача 19. Правоъгълен лист с размери 6 см на 7 см е разрязан на възможно най-малко 

квадрати със страни цели числа см. Колко са квадратите? 

Задача 20. Най-голямото от 22 последователни четни числа е 4 пъти по-голямо от най-

малкото сред тях. Кое е петото число? 

ЗИМА 2014 

Задача 1. В нарастващ ред са записани всички четирицифрени числа образувани с 

цифрите 0, 1, 2, 4. Намерете разликата на двете числа, между които се намира числото 

2014. 

A) 621 B) 801 C) 1111 D) 2014 

Задача 2. След привеждане на многочлена 

                 

 в нормален вид се получава многочлен със сбор на коефициентите:  

A) 2 013 B) 2 014 C) 4 027 D) –        

Задача 3. Сборът от корените на уравнението                  е: 

A) 0 B) 4 C) 5 D) 6 

Задача 4. Най-близкото число до 2014, което изразява броя на диагоналите на 

многоъгълник, е: 

A) 1 952 B) 2 013 C) 2 015 D) 2 079 

Задача 5. Ако числата  ,   и  , са такива, че изразът   

                      има най-малка стойност, тогава       e: 

A)     B) 0 C)    D) 8 
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Задача 6. По колко начина могат да се разпределят 6 еднакви круши между 3 деца като 

всяко дете да получи поне по 1 круша?  

A) 24 B) 10 C) 8 D) 6 

Задача 7. Числото                    , при делението на 17, дава остатък: 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 16 

Задача 8. При делението на      на      се получава частно           и остатък: 

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 

Задача 9. Броят на целите положителни числа, които са делители на числото, равно на 

стойността на израза  

                        е: 

А) четно число B) нечетно число C) просто число D) друг отговор 

Задача 10. Два еднакви квадрата Х и Y, всеки с лице 4, са разположени така, пресечната 

точка на диагоналите на X e връх на Y. Колко е лицето на общата част на двата квадрата? 

A) 0,5 B) 1 C) 1,5 D) 2 

Задача 11. Две от медианите на триъгълник са    сm  и   сm. Лицето на триъгълника е 

най-много: 

A)        B) 
   

 
     C) 

   

 
      D) 

  

 
      

Задача 12. За колко цели числа   числото равно на          e просто число? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) повече от 2 

Задача 13. Ако      е ромб с лице       , да се определи лицето на четириъгълника, 

получен при последователно свързване на средите на страните на ромба?  

A)         B)       C)         D)       

Задача 14. Най-голямото цяло число, което не е по-голямо от  

                е: 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 
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Задача 15. Ако точен квадрат на естествено число е разделен на 4, тогава един от 

възможните остатъци е 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 

Задача 16. Квадратът на едно число е четирицифрено число, записано с цифрите 0, 2, 3 и 

5. Коя е цифрата на стотиците? 

Задача 17. Колко от решенията на уравнението            

са решения на неравенството                       ?  

Задача 18. Нека х е естествено число. С ʭ! означаваме произведението на всички 

естествени числа от 1 до х. Ако        е рационално число, тогава    е.....  

Задача 19. Ако произведението на рационалното число Q и ирационалното число I е 

рационално число, тогава е 
 

 
  e…… 

Задача 20. Баба раздавала на внуците си ябълки. На първия внук дала 1 ябълка и 1/10 от 

останалите, на втория -2 ябълки и 1/10 от останалите, на третия- 3 ябълки и 1/10 от 

останалите и т.н., докато ябълките свършили. Оказало се, че всички внуци получили по 

равен брой ябълки. Колко са внуците и по колко ябълки са получили? 

 

ПРОЛЕТ 2014 

Задача 1.              

ɸ) 20 B) 22,5 C) 25 D) 65 

Задача 2. ʅʘ ʯʝʨʪʝʞʘ ʢʚʘʜʨʘʪʲʪ, ʧʨʘʚʠʣʥʠʷʪ ʧʝʪʦʲʛʲʣʥʠʢ ʠ ʧʨʘʚʠʣʥʠʷʪ ʰʝʩʪʦʲʛʲʣʥʠʢ 

ʠʤʘʪ ʦʙʱ ʚʨʲʭ. ʂʦʣʢʦ ʝ Ŭ? 

ɸ)     B)     C)     D)     
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Задача 3. Квадратните уравнения         –        и                имат един общ 

корен. Колко е сборът на другите два корена? 

ɸ)    B) 6 C) 2 D) 1 

Задача 4. Колко цели числа удовлетворяват двойното неравенство 

              ? 

А) 1 B) 2 C) 3 D) безброй много 

Задача 5. За функцията f (x) = ax + b е известно, че f (1) = 3 и f (3) = 13. Колко е f (13)? 

А) 63 B) 53 C) 33 D) 23 

Задача 6. Стойността на израза  

        
 

    
  ʝ: 

А) 1 B) 2 C)       D) –1 

Задача 7. Успоредникът ABCD има страни AB = 20 и BC = 14. Ъглополовящата на ъгъл 

А. пресича страната CD в точката L. Ако M и N са средите съответно на AL и BC, то MN 

= ?  

А)12  B)13 C) 14 D)17 

 

Задача 8. ʂʚʘʜʨʘʪʥʦʪʦ ʫʨʘʚʥʝʥʠʝ x
2
 + ax + a +3 = 0 ʠʤʘ ʜʚʘ ʢʦʨʝʥʘ. ɸʢʦ ʝʜʠʥʠʷʪ ʢʦʨʝʥ ʝ 

3, ʢʦʣʢʦ ʝ ʜʨʫʛʠʷʪ?  

А) -3 B) 0 C) -6 D)1 

Задача 9. ʉ ʪʨʠ ʝʜʥʘʢʚʠ ʧʨʘʚʦʲʛʲʣʥʠ ʧʣʦʯʢʠ ʩ ʨʘʟʤʝʨʠ x cm ʠ y cm ʤʦʞʝ ʜʘ ʩʝ ʩʛʣʦʙʠ 

ʧʨʘʚʦʲʛʲʣʥʠʢ ʩ ʧʝʨʠʤʝʪʲʨ 130 cm ʠʣʠ ʧʨʘʚʦʲʛʲʣʥʠʢ ʩ ʧʝʨʠʤʝʪʲʨ 150 cm. ʂʦʣʢʦ 

ʢʚʘʜʨʘʪʥʠ ʩʘʥʪʠʤʝʪʨʘ ʝ ʣʠʮʝʪʦ ʥʘ ʝʜʥʘ ʧʣʦʯʢʘ? 
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А) 250 B) 270 C) 280 D) 300 

Задача 10. На бала Пепеляшка забелязала, че танцуват 20% от присъстващите кавалери и 

30% от присъстващите дами (по онова време танцували по двойки и всяка двойка 

включвала кавалер и дама). Колко процента от присъстващите на бала са танцували? 

А) 22% B) 24% C) 25% D) 27% 

Задача 11. Правата l е успоредна на графиката на функцията y = 3 – 2x и минава през 

пресечната точка на графиките на y =2x – 1 и y = 4 – 3x. Правата l пресича ординатната ос 

в точка с ордината:  

А) 3 B) –2 C) 2 D) –1 

Задача 12. По окръжност са отбелязани червени и сини точки, като сините точки са с 10 

повече от червените. Всяка синя точка е свързана с всяка червена, като са построени 

общо 231 отсечки. Колко са всички отбелязани точки? 

А) 28 B) 32 C) – 12 D) 4 

Задача 13. ʂʦʣʢʦ ʝ ʧʨʦʠʟʚʝʜʝʥʠʝʪʦ ʥʘ ʚʩʠʯʢʠ ʩʪʦʡʥʦʩʪʠ ʥʘ ʧʘʨʘʤʝʪʲʨʘ a, ʟʘ ʢʦʠʪʦ 

ʫʨʘʚʥʝʥʠʝʪʦ x
2
 + ax + a + 3 = 0 ʠʤʘ ʜʚʦʝʥ ʢʦʨʝʥ? 

ɸ) ï 3 B) 6 C) ï 12 D) 4 

Задача 14. Точки E и D являются серединами, соответственно, AC и BC, а F и H - 

серединами AD и BE. Если AB = 12, то чему равно FH? 

А) 2 B) 3 C) 4 D) 4,5 

Задача 15. ɽʜʥʦ ʯʝʪʠʨʠʮʠʬʨʝʥʦ ʯʠʩʣʦ ʱʝ ʥʘʨʠʯʘʤʝ ʧʦʜʭʦʜʷʱʦ, ʘʢʦ ʚ ʟʘʧʠʩʘ ʤʫ ʫʯʘʩʪʚʘʪ 

ʩʘʤʦ ʮʠʬʨʠʪʝ 1, 2 ʠ 3 ʠ ʩʝ ʨʘʟʣʠʯʘʚʘ ʚ ʪʦʯʥʦ ʪʨʠ ʧʦʟʠʮʠʠ ʦʪ ʚʩʷʢʦ ʦʪ ʯʠʩʣʘʪʘ 1111, 1222, 

2123, 2231, 3132 ʠ 3321. ʂʦʣʢʦ ʩʘ ʧʦʜʭʦʜʷʱʠʪʝ ʯʠʩʣʘ? 

А) 1 B) 2 C) 3 D) 4 

Задача 16. ʂʦʛʘʪʦ ɸʥʠ ʙʝʰʝ ʥʘ ʚʲʟʨʘʩʪʪʘ, ʥʘ ʢʦʷʪʦ ʝ ɹʦʙʠ ʚ ʤʦʤʝʥʪʘ, ɹʦʙʠ ʙʝʰʝ ʥʘ 9 

ʛʦʜʠʥʠ. ɸ ʢʦʛʘʪʦ ɹʦʙʠ ʩʪʠʛʥʝ ʚʲʟʨʘʩʪʪʘ, ʥʘ ʢʦʷʪʦ ʝ ɸʥʠ ʚ ʤʦʤʝʥʪʘ, ɸʥʠ ʠ ɹʦʙʠ ʱʝ ʩʘ 

ʦʙʱʦ ʥʘ 33 ʛʦʜʠʥʠ. ʅʘ ʢʦʣʢʦ ʛʦʜʠʥʠ ʝ ɸʥʠ ʚ ʤʦʤʝʥʪʘ? 

Задача 17. ʅʘ ʩʪʨʘʥʘʪʘ AB ʥʘ ʧʨʘʚʦʲʛʲʣʥʠʢʘ ABCD ʝ ʠʟʙʨʘʥʘ ʪʦʯʢʘʪʘ M ʠ ʝ ʧʦʩʪʨʦʝʥ 

ʫʩʧʦʨʝʜʥʠʢʲʪ DMCN ʩ ʣʠʮʝ 120. ɸʢʦ ʧʨʝʩʝʯʥʠʪʝ ʪʦʯʢʠ ʥʘ AN ʠ BN ʩ CD ʩʘ ʩʲʦʪʚʝʪʥʦ P 

ʠ L, ʘ AL ʠ BP ʩʝ ʧʨʝʩʠʯʘʪ ʚ ʪʦʯʢʘʪʘ K, ʢʦʣʢʦ ʝ ʣʠʮʝʪʦ ʥʘ ʪʨʠʲʛʲʣʥʠʢʘ PKL?  
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Задача 18. ʌʠʛʫʨʘʪʘ ʪʨʦʣ ʩʝ ʩʝ ʥʘʤʠʨʘ ʚ ʧʦʣʝʪʦ ɸ ʥʘ ʜʲʩʢʘ 3 ʭ 4 ʠ ʤʦʞʝ ʜʘ ʩʝ ʜʚʠʞʠ 

ʥʘʜʷʩʥʦ ʠʣʠ ʥʘʛʦʨʝ ʧʦ ʧʦʣʝʪʘʪʘ ʥʘ ʜʲʩʢʘʪʘ, ʜʦʢʘʪʦ ʩʪʠʛʥʝ ʧʦʣʝʪʦ ɺ (ʝʜʠʥ ʚʲʟʤʦʞʝʥ 

ʤʘʨʰʨʫʪ ʝ ʧʦʢʘʟʘʥ ʥʘ ʯʝʨʪʝʞʘ). ʍʲʨʤʘʷʥʠ ʠʤʘ ʧʨʘʚʦ ʜʘ ʠʟʙʝʨʝ ʝʜʥʦ ʧʦʣʝ (ʨʘʟʣʠʯʥʦ ʦʪ ɸ 

ʠ ɺ) ʠ ʜʘ ʟʘʙʨʘʥʠ ʥʘ ʪʨʦʣʘ ʜʘ ʤʠʥʘʚʘ ʧʨʝʟ ʥʝʛʦ. ʅʘʡ-ʤʘʣʢʦ ʢʦʣʢʦ ʚʲʟʤʦʞʥʠ ʤʘʨʰʨʫʪʘ ʦʪ 

ɸ ʜʦ ɺ ʤʦʞʝ ʜʘ ʦʩʪʘʚʠ ʪʷ ʥʘ ʪʨʦʣʘ ʧʨʠ ʨʘʟʫʤʝʥ ʠʟʙʦʨ ʥʘ ʟʘʙʨʘʥʝʥʦʪʦ ʧʦʣʝ?  

 

Задача 19. Колко е сборът на естествените числа n и m, за които 

 

 
 

 

 
   

 

  
 ? 

Задача 20. ʃʶʙʦʤʠʨ ʦʮʚʝʪʠʣ ʥʷʢʦʠ ʧʦʣʝʪʘ ʥʘ ʢʚʘʜʨʘʪʥʘ ʜʲʩʢʘ ʪʘʢʘ, ʯʝ ʚʩʷʢʦ ʧʦʣʝ 

(ʦʮʚʝʪʝʥʦ ʠʣʠ ʥʝ) ʜʘ ʠʤʘ ʪʦʯʥʦ ʜʚʝ ʩʲʩʝʜʥʠ ʦʮʚʝʪʝʥʠ ʧʦʣʝʪʘ. ʂʦʣʢʦ ʧʦʣʝʪʘ ʝ ʦʮʚʝʪʠʣ 

ʃʶʙʦʤʠʨ? 

 

 

ФИНАЛ 2014 

 

Задача 1. В 2014 килограма краставици водата е 99 %. Като престояли известно време, 

водата в тези краставици намаляла до 98 %. Тогава теглото на краставиците  

А) намалява с 2 кг  B) намалява 2 пъти C) намалява с 4 кг D) намалява 4 пъти 

 

Задача 2. От три метални кубчета с ръбове 3 см, 4 см и 5 см след разтопяване са  отлели 

ново кубче. Ръбът на новото кубче е: 

А) 6 см B) 7 см C) 5,5 см D) 6,5 см 

 



9 

 

Задача 3. Правоъгълник е разделен чрез две пресичащи се прави, успоредни на страните 

му, на 4 по-малки правоъгълника, три от които имат лица      ,       и       Да се 

намери най- малката възможна стойност на лицето на четвъртия правоъгълник. 

А)       B)           C)           D)          

Задача 4. Вписаната в триъгълник АВС окръжност се допира до страната АВ в точката 

М. Ако АМ > BM, тогава е вярно, че  

A) АC < ВС B) АC > ВС C) АC = ВС D) друг отговор 

 

Задача 5. Намерете 13- та цифра, отдясно на ляво, на числото, получено при 

умножението на всички естествени числа от 1 до 50. 

А) 2 B) 4 C) 6 D) 8 

Задача 6. Ако  

                             
     

     
     

         

 e тъждество, тогава           е:  

А) 120 B) 60 C)     D)      

Задача 7. Колко са точките в равнината с координати a и b, които са цели положителни 

числа и            ? 

А) 3 B) 5 C) 6 D) повече от 6 

Задача 8. Намерете сборът на рационалните числа   и  , ако       е корен на 

уравнението             

А)    B) 6 C) 3 D)     

Задача 9. На бала Пепеляшка забелязала, че танцуват 20 % от присъстващите кавалери и 

30% от присъстващите дами (по онова време танцували по двойки и всяка двойка 

включвала кавалер и дама). Колко процента от присъстващите на бала са танцували? 

А) 22 % B) 24 % C) 25 % D) 27% 

 

Задача 10. Коя от точките е от графиката на функцията? 

  
  

     
 

A) A (2;2) B) B (1;2) C) C (5;2) D) D (2;1) 

Задача 11. С колко сбора на числата в 2014-тата тройка от редицата: (5, 6, 7), (8, 9, 10), 

(11, 12, 13), (14, 15, 16), .... е по-голям от сбора на числата в първата тройка. 

Задача 12. Точките М и N са среди на бедрата АD и BC на трапец ABCD с лице 

S.(AB>CD). Точките P и Q са върху основата АВ и PQNM e успоредник. Определете  

лицето на този успоредник. 
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Задача 13. По колко начина можем да подредим 6 книги, така че две от тях винаги да са 

една до друга? 

Задача 14. Коя права е образ на правата     при ос на симетрия абсцисната ос? 

Задача 15. Ъглите при върховете А и В на триъгълник АВС са съответно 70 и 50 градуса. 

Точката М е вътрешна за триъгълника и                    . Да се пресметне 

       

Задача 16. С пет еднакви правоъгълни плочки с размери x и y може да се сглоби  

правоъгълник с периметър 160 или правоъгълник с периметър 224, както е показано на  

чертежа. Колко е лицето на една плочка? 

 

 

Задача 17. Единият корен на квадратното уравнение              е 2 пъти по-

голям от другия. Коя е най-голямата възможна стойност на параметъра а? 

Задача 18 . В квадрат ABCD е избрана вътрешна точка M така, че              и 

          . На колко градуса е равен       ? 

 

 

 

Задача 19. Естествените числа m и n са такива, че                 На колко е 

равно произведението   ? 

 

Задача 20. Квадрат със страна 7 е разделен на единични   квадратчета и в оцветеното 

квадратче е поставена фигурата генерал. Генералът може да се мести на 4 или 5 

квадратчета нагоре, надолу, наляво или надясно. Колко най-много квадратчета може да 

обиколи генералът, без да стъпва два пъти в едно и също квадратче?  
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ЕСЕН 2014 

 

Задача 1. Произведението на три естествени числа е 12. Намерете най-големият 

възможен сбор на тези числа. 

A) 8 B) 9 C) 7 D) друг отговор 

Задача 2. Ако N е естествено число и        е просто число, тогава N e: 

A) просто число B) четно число C) число, кратно на 3 D) друг отговор 

Задача 3. Да се пресметне израза 

 

    
 

 

      
 

 

    
 

A)              B)              C)              D)   

Задача 4. Две момчета играят на следната игра: от кутия с 13 бонбона те един след друг 

за един ход изяждат 1, 2 или 3 бонбона. Печели този, който изяде последния бонбон. 

Колко бонбона трябва да изяде първият играч при първия си ход, за да си осигури 

възможност за победа в играта, при всеки ход на втория играч? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) друг отговор 

Задача 5. Триъгълник има височини 1 cm, 2 cm и х cm, за всяко число х от интервала: 

A) (0, 4) B) (0, 2/3) C) (2/3, 2) D) (0, 2) 

Задача 6. Нека ɸ е естествено число, а ɺ и ʉ са цели числа, такива че 

                          е тъждество. Тогава А е: 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 

Задача 7. Пресметнете 0 0!+1 1!+ 2 2!+3 3!+...+98 98!+99 99!, ако с N! означаваме 

произведението на всички цели числа от 1 до N включително и 0!=1. 

A) 100! B) 101! C) 102! D) 1000! 

Задача 8. Броят на рационалните числа в редицата 

                      is: 

A) 100 B) 50 C) 10 D) 0 

Задача 9. Колко са възможните двуцифрени числа N, такива че  

            

 се дели на 10? 

A) 13 B) 22 C) 23 D) 33 
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Задача 10. Точката О е пресечна точка на диагоналите на правоъгълник АВСD. Точката 

М е от страната АВ и ъгъл АОМ е 30 градуса. Точката N е от отсечката ОВ и такава, че 

ОМ=ON. Да се пресметне ъгъл NMB. 

A) 10 градуса B) 15 градуса C) 20 градуса D) 30 градуса 

Задача 11. Сборът на 10 естествени числа е 2014. Определете най-голямата възможна 

стойност на най-големия общ делител на тези числа. 

Задача 12. Колко са трицифрените числа, които са 12 пъти по-големи от сбора на своите 

цифри? 

Задача 13. Ако ъглите на триъгълник се отнасят както 1:5:6 и лицето му е 8 кв. см, 

определете дължината на най-голямата страна на този триъгълник. 

Задача 14. Колко са целочислените решения х и у на уравнението 

  

 

 
 

 

 
 

 

 
 

( N e  просто число)? 

Задача 15. Квадрат и правоъгълник имат равни лица. Коя фигура винаги има по-голям 

периметър? 

Задача 16. Колко са решенията на неравенството  

                               ? 

Задача 17. Точката D e от медианата СМ на триъгълник АВС, такава че СD:DM=1:3. Ако 

точката Е е пресечна точка на правата АD и страна ВС намерете СЕ:СВ. 

Задача 18. Ако отида на училище пеш, а се върна с автобус ще изразходвам час и 

половина. Ако и на отиване, и на връщане пътувам с автобус – това ще ми отнеме 30 

минути. За колко време ще отида на училище пеш и ще се върна пеш? 

Задача 19. Нека катетите АС и ВС на правоъгълен триъгълник АВС са съответно 3 cm и 4 

cm. Нека точката L e от хипотенузата АВ, а СL е ъглополовяща за триъгълника АВС. Да 

се пресметне разстоянието от точката L до катета АС. 

Задача 20. Колко са числата до 1000 със сбор на цифрите 11, които се делят на 11? 

 

ЗИМА 2015 

 

Задача 1. Колко са естествените числа n, за които                ? 

A) 77 B) 74 C) 55 D) 54 
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Задача 2. Кое от посочените числа не е стойност на дискриминанта на квадратно 

уравнение с цели коефициенти? 

A) 2015 B)       C) 2016 D)       

Задача 3. Ако числото а е рационално и числото                 е също 

рационално, тогава най-голямата стойност на b e: 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 

Задача 4. Ако всяка от две от височините на триъгълник е не по-малка от страната, към 

която е спусната, тогава най-малкият ъгъл на триъгълника е:  

A) 30 градуса B) 45 градуса C) 60 градуса D) 75 градуса 

Задача 5. При решаването на едно и също квадратно уравнение трима ученици получили 

корени: 

Първият ученик получил за корени числата 4 и 2; 

Вторият ученик: 2 и 3; 

Третият ученик: 3 и 5. 

Оказало се, че всеки е познал точно един корен на уравнението. 

Сборът на корените на уравнението е: 

A) 5 B) 6 C) 7 D) 9 

Задача 6. Кое от числата е най-голямо? 

A)               Б)              

 

В)              Г)              

Задача 7. Увеличили дължината на кашон 25 %, а широчината намалили с 36 %. С колко 

процента трябва да се увеличи височината на кашона, за да не се промени обемът му?  

A) 11 B) 36 C) 25 D) 50 

Задача 8. Колко са простите числа, които делят числото равно на 

                    , ако n е естествено число? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) повече от 3 

Задача 9. Четириъгълник АВСD е трапец с основи АВ и СD (АВ>СD). Ако диагоналите 

на трапеца се пресичат в точка О и АО:ОC= 3:1, тогава отношението на лицето на 

трапеца АВСD и лицето на триъгълник АВО е 

A) 16:9 B) 4:3 C) 9:1 D) 8:5 

Задача 10. Колко от корените на уравнението              са отрицателни числа? 

A) 1 B) 2 

 

C) 3 D) 4 
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Задача 11. В квадрата АВСD е вписан квадрат MNPQ                       

Нека AM:NC=1:2 и нека лицето на квадрата ABCD е n пъти по-голямо от лицето на 

квадрата MNPQ. Определете n. 

Задача 12. Разполагаме с топчета – 4 сини, 3 червени и 1 бяло. По колко начина можем 

да поставим тези топчета в две кутии, ако една от тях може да побере не повече от 3, а 

другата – не повече от 6 топчета? 

Задача 13.Уравнението           , където k e параметър, има за корени прости 

числа p и q. Определете най-голямата стойност на параметъра k. 

Задача 14. Височината CH на равнобедрен трапец ABCD (    ) има дължина 3 cm. 

Ако AH= 4 cm, да се пресметне лицето на трапеца. 

Задача 15. Намерете най-малката стойност на х, за която изразът            има най-

малка стойност. 

Задача 16. Ако спрямо координатна система са зададени точките A (-1; 1) и B (3; 6), 

определете ординатата на точката М, която е среда на отсечката АВ. 

Задача 17. Ако           определете възможният брой цели положителни стойности, 

които приема израза 8– 3х.  

Задача 18 Ако след превеждането на                                в 

нормален вид се получава  

     
        

         
        

        
            пресметнете               . 

Задача 19.. Естественото число х има за цифра на единиците 5. Определете възможните 

стойности на цифрите на стотиците на числото   . 

Задача 20. Многоцифреното число N се записва с цифрите                като  

                          и              . Да се намери сборът от цифрите на числото 

    

 

ПРОЛЕТ 2015 

 

Задача 1. Изразът 7 2 6 4 2- +  е равен на: 

A) 2 1- -  B) 1 2-   C) 2 1-  D) 2 1+  

 

Задача 2. Стойностите на параметъра k , за които уравнението 2 4 1 0kx x+ + = има едно 

число за корен са: 
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A) -4  B) 0  C) 0 или 4  D) 4  

Задача 3. Медианите AN  и BM  в ABCD  се пресичат в точката G . Ако разстоянието от 

G  до правата AB  е 12 cm, то разстоянието от G  до MN  е равно на: 

A) 0 cm  B) 3 cm C) 6 cm  D) 12 cm  

Задача 4. Ако графиката на 1 1y ax= - минава през точката (2;1)M , а графиката на 

2y x b=- - минава през точката (1;2)N , то общата точка на графиките на двете функции 

е: 

A) 
5 4

;
3 3

å õ
æ ö
ç ÷

  B) 
4 5

;
3 3

å õ
æ ö
ç ÷

  C) (1;2)  D) (2;1)  

Задача 5. Отсечката CN , N ABÍ , минава през средата P  на медианата AM  на ABCD . 

Точката P  дели CN , считано от C , в отношение: 

A) 2:1 B) 1:3 C) 4:1 D) 3:1 

Задача 6. Нека 
1

2014
2014

a= + , 
1

2015
2015

b= + , 
1

2014.2015
2014.2015

c= + . Стойността 

на 2 2 22 2 2 2a b c abc+ + -  е равна на: 

A) 4  B) 8  C) 12  D) 16 

Задача 7. Цифрата на единиците на числото 201523  е: 

A) 1  B) 3  C) 7 D) 9  

Задача 8. Ако 75 27 12x= - - , то 2015
x  е от интервала: 

A) ( ;0]-¤  B) (0;0,5]  C) (0,5;1] D) (1; )+¤ 

Задача 9. Броят на триъгълниците с върхове измежду дванадесетте точки, показани на 

чертежа е: 

 

 

A) 198 B) 200  C) 204  D) 220  

Задача 10. Правилен многоъгълник има 35 диагонала. Сборът от ъглите на 

многоъгълника е равен на: 

A) 1260  B) 1440  C) 1620  D) 1800  

Задача 11. Пресметнете стойността на израза 
1 1 1 1

1 1 1 ... 1
2 3 4 2015

å õå õå õ å õ
+ + + +æ öæ öæ ö æ ö
ç ÷ç ÷ç ÷ ç ÷

.  

Задача 12. Точките P  и N  разделят страната BC  на ABCD  на три равни части, а M  е 

средата на AB . Ако 3BC AC=  намерете PMNÏ .  
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Задача 13. Нека x  и y  са цели числа и 
1 1 2

1
x y xy
+ + =. Намерете x y+ . 

Задача 14. От 729 малки кубчета с размери 1 1 1³ ³ е построен един голям куб. Големият 

куб е потопен в синя боя. Колко от малките кубчета имат точно по две сини стени?  

Задача 15. Дадени са 6 пръчки и с тях е образуван равностранен триъгълник. Дължините 

на 5 от пръчките са 25 cm, 29 cm, 33 cm, 37 cm и 41 cm. Колко възможности има за 

дължината на шестата пръчка?  

Задача 16. Преди да пие вода една едногърба камила съдържа 84% вода. След като е 

пила вода камилата съдържа 85% вода и тежи 400 kg. Колко килограмa тежи камилата 

преди да пие вода? 

Задача 17. През един месец три недели се падат на четни дати. Какъв ден от седмицата е 

датата 22 на този месец? 

Задача 18. Намерете колко са двуцифрените числа, които се увеличават със 75% ако се 

разменят местата на цифрите, които ги съставят?  

Задача 19. Иво се изкачва по неработещ ескалатор за 90 секунди, а когато ескалаторът 

работи, са му необходими 60 секунди, ако той не се движи. За колко секунди ще се 

изкачи Иво, ако ескалаторът работи и той се движи по него?  

Задача 20. Намерете лицето на триъгълника, заграден от графиките на уравненията 

4 3 6x y+ = и 2 4x y+ = и ординатната ос. 

 

ФИНАЛ 2015 

 

Задача 1. Ако 
1

6 4 3 1
3

N N= + + + +, стойността на N е: 

А) 12 B) 15 C) 18 D) 21 

 

Задача 2. Ако m и n са цели числа, по-големи от 1, коя от дробите е най-голяма? 

А) 
n

m
 B) 

1

1

n

m

+

-
 C) 

1n

m

-
 D) 

1

n

m+
 

 

Задача 3. Месец януари в една година имал точно 4 вторника и 4 съботи. Какъв ден от 

седмицата е бил 1 януари в същата година? 

А) понеделник B) вторник C) сряда D) петък 

 

Задача 4. Ако 2x y xy+ + = и 2 2 6 4x y xy+ + =, стойността на x y+  е: 
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А) 4 B) 3 C) 2 D) 0 

 

Задача 5. Колко процента от 90 е равно на 36% от 70?  

А) 12 B) 14 C) 18 D) 28 

 

Задача 6. Иван може да боядиса една оградата за 80 минути, Георги я боядисва за два 

часа, а Петър – за 4 часа. За колко минути тримата заедно могат да боядисат тази ограда? 

А) 40 B) 60 C) 90 D) 120 

 

Задача 7. Корен квадратен от 10.15.24 е равно на: 

А) 60 B) 80 C) 80 D) 6000 

 

Задача 8. Разликата от квадратите на две последователни естествени числа е равна на d. 

По-малкото от тези две числа може да се представи във вида: 

А) 1d-  B) 
1

2

d-
 C) 

1

2

d+
 D) 

2

d
 

 

Задача 9. На чертежа, ABCD е квадрат, а M и N са средите съответно 

на AD и CD. Отношението на лицeто на Δ DMN към лицето на 

: 

Задача 10. На чертежа, правата BC е графиката на 

функцията 
1

1
4

y x=- +. Ако 8OA= , лицето на триъгълник 

АВС е: 

А) 8 B) 12 C) 18 D) 24 
 

 

Задача 11. Иван кара кола по магистрала със 100 km/h. Петър, който кара в същата 

посока с постоянна скорост, го надминава и след 10 секунди е на 100 метра пред Иван. С 

колко километра в час се движи Петър? 

Задача 12. Един ученик изчислил средноаритметичното x на 54 числа. След това, към 

множеството на тези 54 числа добавил x и изчислил средноаритметичното y на 

получените 55 числа. Намерете отношението на y към x. 

Задача 13. Пресметнете стойността на израза 
1

12 9 8 4-
 . 

Задача 14.  Числата x и y удовлетворяват точно три от четирите равенства  

63x y+ = , 47x y- = , 392xy= , 8
x

y
= . 

Колко е стойността на x ? 

Задача 15. Даден е равнобедрен триъгълник ABC, AC BC= , с ъгъл      =   . Нека 

точка M е външна за триъгълника, но вътрешна за ъгъла BAC. Ако      =    и 

     =   , намерете големината на   ACM . 

ȹBMN е: 

 

А) 1 : 2 

 

 

B) 1 : 4 

 

 

C) 2 : 3 

 

 

D) 1 : 3 

N

M

D C

BA

y

x

BO

C

A
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Задача 16. Нека G е медицентърът на триъгълника ABC и D е произволна точка. Да 

означим с M и N средите съответно на отсечките AD и BC. Ако P е средата на MN, 

намерете числото k, за което DP kDG= . 

Задача 17. Пресметнете стойността на израза  

1 1 1 1 1 1 1 1

1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6 7 7 8 8 9
+ + + + + + +

+ + + + + + + +
. 

Задача 18. Намерете цялото число x, ако е известно, че от четирите неравенства 2 70x> , 

3 300x- >- , 4 25x>  и 5x>  две са верни, а останалите две са неверни. 

Задача 19. В равнобедрения триъгълник ABC, AC BC= , е прекарана ъглополовящата 

BD, D ACÍ . През D е построена права l, перпендикулярна на BD, която пресича правите 

BA и BC съответно в M и N. Ако 4AD= , намерете дължината на BM. 

 

 

 

 

 

 

Задача 20. Колко са всички стойности на a, за които числата 9а-  и 36а+  са цели? 

 

ЕСЕН 2015 

 

Задача 1. Ако                определете      

A) 2015 B)       C) 4030 D)       

 

Задача 2. Като разделим естественото число   на 6, остатъкът е 2, а като разделим 

естественото число   на 6, остатъкът е 3. Колко е остатъкът, когато разделим      на 6? 

A) 0 B)   C) 4 D) 5 

 

Задача 3. Ако         и       , тогава        

A) 3  B)    C) 4 D)    

 

Задача 4. Намерете цифрата на десетиците на числото, равно на  

                 

                      
  

  

A)  0. B)  1 C)  2 D) 5 

Задача 5. Ако      и      , тогава стойността на израза                  е: 

А)     B)      C)    D) 0 

A B

D

C

M

N

a

P



19 

 

 

Задача 6. Многоъгълник има повече от 40 диагонала. Тогава броят на страните му е най-

малко: 

А) 9 B) 10 C) 11 D) 12 

Задача 7. При решаването на едно и също квадратно уравнение трима ученици получили 

различни отговори: 

Първият ученик получил за корени числата 1 и 2; 

Вторият ученик: 2 и 3; 

Третият ученик: 3 и 4. 

Оказало се, че всеки е познал точно един корен на уравнението. 

Ако корените са   и  , тогава    –      е: 

A) 1 B) 2 C) 4 D) 9 

Задача 8. Ако       ,       , колко от числата            и 
 

 
 са 

рационални? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 

Задача 9. Числата a  и b, са такива, че изразът                 има най-малка 

стойност. Тази стойност е: 

A)     B) 1  C) 2 D)    

Задача 10. Правоъгълник е разделен чрез две пресичащи се прави, успоредни на 

страните му, на 4 по-малки правоъгълника, три от които имат лица      ,       и      . 

Да се намери най-малката възможна стойност на лицето на четвъртия правоъгълник. 

А)       B)          C)          D)         

Задача 11. Колко най-много остри ъгли може да има изпъкнал шестоъгълник? 

Задача 12. Колко са петцифрените числа, които завършват на 6 и се делят на 3? 

Задача 13. Колко са естествените числа  по-малки от 2015, които могат да се представят 

като сбор на две последователни естествени числа и като сбор на три последователни 

естествени числа? 

Задача 14. За колко цели числа   числото равно на           e просто число? 

Задача 15. Колко най-голям брой квадратчета     можем да оцветим в квадрат    

  , така че в нито един квадрат     да няма три оцветени квадратчета    ? 
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Задача 16. За колко цели числа   числата 
   

  
 и  

   

  
 са едновременно също цели числа? 

 

Задача 17. По колко начина могат да се разпределят 7 еднакви круши между 3 деца като 

всяко дете да получи поне по 1 круша?  

 

Задача 18. Намерете цялото число  , ако                  

 

Задача 19. Точката D e от медианата СМ на триъгълник АВС, такава че СD=DM. Ако 

точката Е е пресечна точка на правата АD и страна ВС намерете СЕ:СВ. 

 

 

Задача 20. За кои прости числа   и   коренът на уравнението              е цяло 

число? 

ЗИМА 2016 

 

Задача 1. Ако                      e  тъждество, тогава          

A)     B)     C) 1 D) друг отговор 

 

Задача 2. Квадратът на естественото число А се записва с цифрите 0, 2, 3 и 4. Тогава 5. А 

се записва с цифрите 

A) 0, 2, 3  B) 0, 2, 4 C)  2, 3 и 4 D) друг отговор 

 

Задача 3. Ако                    , тогава 
   

     
  

A) 17 B) 33 C) 65 D) 129 

 

Задача 4. Един от вътрешните ъгли на триъгълник е 70 градуса, а разликата на два от 

вътрешните ъгли на този триъгълник е 30 градуса. Колко, според ъглите, са тези 

триъгълници? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 
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Задача 5. На квадратната мрежа са отбелязани 4 точки. Колко тъпи ъгли се получават 

при пресичането на правите, преминаващи през всеки две от дадените точки? 

 

A) 2 B) 3 C) 4 D) друг отговор 

 

Задача 6. Известно е, че сборът на повече от 2 последователни естествени числа е 20. 

Колко са тези възможности? 

 A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 

 

Задача 7. Лицето на равнобедрен триъгълник с ъгъл      и бедро 10 см  в кв. см е: 

A) 100 B) 50 C) 25 D) 12,5 

Задача 8.  

– Колко е часът? – попитали Питагор. 

– До края на денонощието остават два пъти по две пети от времето, което е минало от 

началото – отговорил той. 

Колко е часът? 

A) 13 h 20 min B) 13 h 40 min C) 14 h 20 min D) 14 h 40 min 

 

Задача 9. Питър събрал 3 последователни нечетни числа и получил сбор А. Стивън 

събрал 3 последователни нечетни числа и получил В. Ако сред числата, които е събирал 

Питър има 1 от числата, които е събирал Стивън, тогава най-голямата възможна разлика 

на получените сборове А и В е: 

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 

 

Задача 10. В правоъгълен триъгълник a и b са катети, с – хипотенуза, h –височина към 

хипотенузата. Кой сбор е по-голям? 

A)     B)     C)     D)     

Задача 11. На колко най-много правоъгълници с размери             можем да 

разрежем правоъгълник с размери                ? 

Задача 12. По колко начина можем да подредим 6 ученици в редица, така че двама от 

тях винаги да са един до друг? 
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Задача 13. Върху страните на квадрата АВСD са построени равнобедрените триъгълници 

    и    . Ако               , да се пресметне        

 

Задача 14. Колко са правилните несъкратими дроби, на които числителят и знаменателят 

са естествени числа със сбор 41? 

Задача 15. Кое е най-малкото естествено число N, за което произведението на 13, 17 и N 

може да се представи като произведение на три последователни естествени числа? 

Задача 16. Пресметнете              . 

Задача 17. Да се определи обиколката на четириъгълника, получен при последователно 

свъзване на средите на четириъгълник с диагонали равни на 4 cm и 5 cm?  

Задача 18. В нормалния вид на многочлена                        сборът от 

коефициентите пред четните степени (включително и свободния член) е ....  

Задача 19. Колко е най-голямата стойност на числото N, така че твърдението:  

„Сред 97 произволни цели числа винаги може да се намерят N числа, така че разликата 

на всеки две от тях да дели на 8”  

да е вярно?  

Задача 20. В квадратчетата  са записани цифрите от 1 до 9 всяка по един път, така че 

произведението  

 

да е най- голямо. Колко е най-големият множител? 

Указание: Числото       с цифри   и  ,      се увеличава, ако разменим местата 

на цифрите му . Произведението (                където               

 , се увеличава, ако разменим местата на   и  .  

 

ПРОЛЕТ 2016 

 

Задача 1. Най-голямото цяло отрицателно число, което е решение на неравенството 

       е: 

A)    B)     C)    D)    
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Задача 2. Сборът на три числа е 222. Ако първото от тях увеличим с 2, второто увеличим 

два пъти, а третото намалим 2 пъти, се получава едно и също число. Намерете най-

малкото от трите числа. 

A) 22 B) 32 C) 42 D) друг отговор 

 

Задача 3. Стойността на израза  

                 

е:  

A)        B)         C)    D)  1 

Задача 4. На коя степен трябва да повдигнем      за да получим     ? 

A) 2 B) 6 C) 12 D) 24 

Задача 5. Върху окръжност са отбелязани 8 точки. Колко е най-големият брой 

правоъгълни триъгълници с върхове 3 от дадените точки? 

A) 24 B) 30 C) 36 D) 4 

Задача 6. Преди 2 години А е бил на два пъти повече години от В, а преди три години В е 

бил три пъти по-млад от А. На колко години е А сега?  

A) 12  B) 10 C) 8 D) 6 

Задача 7. За колко естествени числа n може да се твърди, че      се дели на     ? 

A) 0  B) 1 C)  2 D) повече от 2 

Задача 8. Остатъкът при делението на                       на 13, е: 

A) 6 B) 4 C) 2 D) 0 

Задача 9. По колко начина можем да поставим 26 литра сок в общо 10 бутилки от по 1 

литър, 3 литра и 5 литра като използваме и от трите вида бутилки? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 7 

Задача 10. Графиката на        , където   е параметър, и координатните оси 

заграждат триъгълник с лице      . Тогава най- малката стойност на израза       e 

A)     B) 0 C) 1 D) друг отговор 

Задача 11. Ако   и   са естествени числа, такива че               пресметнете 

     

Задача 12. (по мотиви на задача от Йохан Бутев живял през 16 век) Цената на 9 

ябълки, намалена с цената на една круша, възлиза на 13 денара, а цената на 15 круши 

намалена с цената на една ябълка, възлиза на 6 денара. Колко денара трябва да заплатя 

за една ябълка и една круша? 

Задача 13. Диагоналите на трапец по разделят на четири триъгълника, три от лицата на 

които са 4, 6 и 9 кв. см. Определете лицето на трапеца. 
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Задача 14. Колко са реалните корените на уравнението           

Задача 15. Ако   и   са 4-цифрени естествени числа, определете колко решения има 

уравнението            

Задача 16. Числата 187 и 219 дават един и същ остатък 11 при делението на естественото 

число  . Кое е числото   ? 

Задача 17. Четири деца A, B, C и D трябва да подредим в редица така, че A и B, както и C 

и D, да са винаги един до друг. По колко начина можем да направим това? 

Задача 18. Нека         

Пресметнете сборът на реципрочното и на противоположното на числото    

Задача 19. Ако всеки от ъглите на четириъгълник е средноаритметично на останалите 

три ъгъла, пресметнете най-големия ъгъл. 

Задача 20. Многочленът         се записва във вида 

                    

Пресметнете стойността на          .  

 

ФИНАЛ 2016 

Задача 1. Ако числото а е рационално и числото                    е също 

рационално, тогава най- малката стойност на b e: 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 

Задача 2. Разглеждаме двойките естествени числа                              . 

Ако сборът на цифрите на числата от всяка група е 23, да се определи  . 

A) 499 B) 994 C) 949 D) друг отговор 

Задача 3. В числовото равенство, известно като „задача на индийския математик 

Бхаскара” вместо последното число е записана буквата  . Определете  . 

 

                        

 

A) 5 B) 6 C)    D)    
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Задача 4. Права през върха A на успоредник ABCD пресича диагонала ВD в точка М.  

Точка М дели диагонала ВD в отношение 1:2, считано от върха D. В какво отношение 

правата АМ разделя страната CD, считано от точка D? 

A) 1:1 B) 1:2 C) 2:1 D) 3:1 

Задача 5. Ако за всяка стойност на   e изпълнено, че 

                              тогава       

A) - 2 B) -1  C) 2 D) 4 

Задача 6. Сборът от реалните корени на уравнението 

                         е: 

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 

Задача 7. Намерете разстоянието от пресечната точка на графиките на функциите 

        и        до ординатната ос. 

A) -3 B) 3 C) - 6 D) 6 

Задача 8. Квадрат и кръг имат обща част. Лицето на квадрата, лицето на общата част и 

лицето на кръга се отнасят, както 4:1:17. Колко процента от лицето на фигурата е лицето 

на общата част? 

 

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 

Задача 9. През 1808 г. немският математик Карл Гаус въвежда означението     и с него 

означава най-голямото цяло число, което не е по-голямо от  . Колко са естествените 

числа  , за които  
    

 
   е просто число? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) повече от 3 

Задача 10. Колко са точките (x, y), чиито координати са цели отрицателни числа, и  

          ? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) повече от 2 

Задача 11. Триъгълник ABC е равностранен със страна 3 cm. Точките M, N и P са 

съответно от страните BA, AC и CB, и такива че MN⏊AC, NP⏊CB и PM⏊AB. Да се 

пресметне дължината на отсечката AM.  
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Задача 12. Пресметнете разликата на реалните числа   и  , ако   
 

 
   и   

  

 
  . 

Задача 13. Всяка от цифрите 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 и 9 е използвана по един път, при 

записването на петцифрено, трицифрено и едноцифрено число. Получило се най-

голямото възможно произведение. Колко е сборът на трите числа? 

Задача 14. С колко най-малък брой различни цифри можем да запишем 6 числа, които 

при делението на 6 да дават различни остатъци? 

Задача 15. В някоя година три последователни месеца имат по 4 недели. Кои са 

възможните сборове от дните на тези три последователни месеца? 

Задача 16. Да се пресметне стойността на израза 

 

    
 

 

     
 

 

     
   

 

       
 

 

     
. 

Задача 17. От квадрат със страна 10 см изрязваме от двата противоположни ъгъла по 

едно квадратче, всяко със страна 1 см. На колко най-много правоъгълници с размери 1 

см на 2 см може да разрежем получената фигура?  

 

 

Задача 18. Пресметнете произведението на реалните корени на уравнението 

                                   

Задача 19. Ако N е цяло число, колко са възможните остатъци при делението на    на 5? 

Задача 20. Публиката, състояща се от 200 човека, приветствала тримата мускетари Атос, 

Портос и Арамис. Арамис се ръкувал със 130 човека от публиката, Портос – със 140, а 

Арамис – със 150. Най-малко с колко човека от публиката са се ръкували и тримата? 

 

 

8 КЛАС: ЕСЕН 2016 



27 

 

 

Задача 1. Най- голямото сред числата                    и       е: 

A)       B)     C)       D)     

Задача 2. Днес е вторник. Кой ден от седмицата ще е след 366 дни, считано от утре? 

A) вторник B) сряда C) четвъртък D) петък 

Задача 3. Намерете броя на четирицифрените числа, които се записват само с цифрите 2 

и 3, и които се делят на 12 (с остатък 0). 

A) 1 B) 2 C) 3 D) повече от 3 

Задача 4. Ако                     пресметнете        

A) 0 B) 2 C) - 2 D) 1  

Задача 5. Колко е броят на изпъкналите N-ъгълници (   ), сборът от ъглите на които е 

по-малък от 9 999 градуса? 

A) 55 B) 56 C) 57 D) 58 

Задача 6. Амфитеатър се състои от 20 реда. На най-близкия до сцената ред има 10 места. 

Колко зрители могат да заемат всички места, ако всеки ред има с едно място повече от 

предходния? 

A) 195 B) 290 C) 390 D) 300 

Задача 7. От три квадрата със страни в сантиметри a, b и c (a < b < c) е образувана 

фигура, както е показано на чертежа. 

 

Изразете чрез a, b и c  разликата на сбора от обиколките на трите квадрата и обиколката 

на образуваната фигура? 

A) 3a + 3b + c B) 3a + b + 3c C) a + 3b + 3c D)  друг отговор 

Задача 8. Колко са простите числа, които делят числото равно на  

                    , ако n е естествено число? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) повече от 3 

Задача 9. Правоъгълник 8 cm х 18 cm може да бъде разделен на две фигури, от които 

може да се сглоби квадрат. Пресметнете обиколката на този квадрат. 

A) 52 cm B) 48 cm C) 24  cm D) 144 cm  

Задача 10. Двама братя А и B имат общо 43 бонбона. Ако A подари на сестра си 5 

бонбона, а B – 13, тогава A ще има 2/3 от останалите бонбони на В. Колко бонбона е имал 

в началото А? 

A) 10 B) 15 C) 20 D) 45 
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Задача 11. Намерете последната цифра на разликата               

Задача 12. Намерете най-малкото естествено число, което се дели на 2017, а при 

делението на 2015 дава остатък 4. 

Задача 13. Правоъгълник А е разрязан на четири правоъгълника. Лицата на три от тях, в 

квадратни сантиметри, са посочени на чертежа. 

 

Колко квадратни сантиметра е лицето на  правоъгълника А? 

Задача 14. Колко най-малко числа от числата 1, 2, 3, 4, 5, 6, ..., 18, 19 и 20 трябва да 

бъдат избрани на случаен принцип, така че сред тях да има 2 числа със сбор 30? 

Задача 15. В израза 1111 + 11 преместили една цифра и след пресмятането на получения 

израз получили най-малкото възможно число. Кое е то? 

Задача 16. Намерете най-малката цяла положителна стойност на параметъра а, за която 

уравнението                   има за решение цяло число. 

Задача 17. В N щайги има ябълки (няма щайга без ябълки). Във всяка щайга има най-

малко 1 ябълка и най-много 80 ябълки. Намерете най-малката стойност на N, за която 

винаги има 3 щайги с равен брой ябълки. 

Задача 18. Средната възраст на мен, мама и татко е   години. Определете на колко 

години е сестра ми, ако средната възраст на мен, мама, татко и сестра ми е  

      

 
 

Задача 19. Нека   e естествено число, n > 2. Колко са естествените числа, които са точни 

квадрати и са от интервала 

               

Задача 20. Две от страните на триъгълник имат дължини съответно 8 cm и 10 cm. От 

височините, спуснати към тях, едната е с 2 cm по-дълга от другата. Пресметнете най- 

големия ъгъл на този триъгълник. 
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8 КЛАС: ЗИМА 2017 

 

Задача 1. Стойността на израза  
       

 

 

       
 

 

 е несъкратима дроб със знаменател: 

A) 33 B) 98 C)  2 D) друг отговор 

Задача 2. Квадратът АВСD и триъгълникът АВЕ са равнолицеви и имат лице 16 кв. см. 

Кое от посочените числа е възможно да е разстоянието от точката Е до правата DС в 

сантиметри? 

A) 2 B) 4 C)  6 D) 8 

Задача 3. Кое е естественото число N, за което броят на естествените числа, които са 

делители на           е 99? 

A) 8 B) 9 C)  10 D) 11 

Задача 4. Кое е рационалното число а, за което стойността на израза  

             е също рационално число? 

A) - 1 B) -0,5 C) 0,5 D) 1 

Задача 5. Колко са триъгълниците, на които и трите върха са сред дадените 6 точки? 

A●   

X● B● Y● 

 Z● C● 

(Точките А, В и С лежат на една права; точките X, B и Y също лежат на една права.) 

A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 

Задача 6. Колко са двуцифрените числа      , за които стойността на израза  

                      е просто число? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) повече от 3 

Задача 7. Точката D e от страната ВС на триъгълник АВС и я дели в отношение 1:2 

считано от върха С. Правата АD пресича медианата СМ на триъгълник АВС  в точката E, 

която дели СМ, считано от върха С, в отношение: 

A) 2:1 B) 3:2 C) 2:3 D) друг отговор 

Задача 8. Летяло ято от Х патици. На първото езеро кацнали  
   

 
   патици. В ятото 

останали Y патици. На второто езеро кацнали  
   

 
 патици. В ятото останали Z патици. На 

третото езеро кацнали 
   

 
  патици. И така вече всички патици от ятото били кацнали. 

Колко са били патиците в ятото? 

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 
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Задача 9. Пресметнете сбора на най-голямото положително и най-голямото отрицателно 

число, които са решения на уравнението            

A)  6 B)  2 C) 0 D) 2 

Задача 10. Кое от посочените числа може да бъде стойност на дискриминантата на 

квадратно уравнение с цели коефициенти? 

A) 1003 B) 1002 C) 1001 D) 999 

Задача 11. Произведението на три прости числа е седем пъти по-голямо от сбора им. 

Колко е сборът им? 

Задача 12. Написах няколко числа, за които е известно че произведението им не е 0 и че 

всяко от тях е 0,2 от сбора на останалите числа. Колко числа съм написал? 

Задача 13. Спрямо правоъгълна координатна система  трите върха на триъгълник АВС 

имат координати: А (0; 4), B (2;3), C (3;0). Пресметнете лицето на триъгълник АВС. 

Задача 14. Ако                  пресметнете                  

Задача 15. Кое е най-малкото естествено число X, за което е изпълнено неравенството 

 

     
 

 

     
 

 

     
 

 

     
      

Задача 16. Ако 1 и (– 2) са решения на уравнението             ( x е неизвестно, 

b и с  са параметри), да се намери разликата на най-големия и най-малкия корен?  

Задача 17. Даден е изпъкнал четириъгълник с 1 008 различни точки във вътрешността 

му, никои три от които не лежат на една права. Той е разрязан на триъгълници, всеки от 

върховете на които е или връх на дадения четириъгълник или е някоя от дадените 1 008 

точки. Най-много колко триъгълника могат да се получат след такова разрязване? 

Задача 18. Ако ъгълът при един от върховете на петоъгълна звезда е 30 градуса,  колко 

градуса е сборът на останалите четири ъгъла на звездата? 

 

Задача 19. Колко са естествените числа N, за които и  
  

 
 , и  

  

 
 са трицифрени числа? 

Задача 20. Колко фунта тежат всичките пет чувала, ако първият и втория тежат общо 7 

фунта, вторият и третият - 9, третият и четвъртият – 11 фунта, четвъртият и петият – 8 

фунта, първият , третият и петият – 10 фунта? 
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ПРОЛЕТ 2017 

Задача 1. Ако                , пресметнете  . 

A) 1 B) 4 C)  6 D) друг отговор  

 Задача 2. Ако         и      , пресметнете числената стойност на израза 

                             

A) 4 B) 2 C) – 4 D) – 2  

Задача 3. Ако p, q и r са прости числа, такива че 51 + p = 6 + q = 22 + r, пресметнете 

p + q + r. 

A) 80 B) 81 C) 100 D) не може да се определи  

Задача 4. Колко са равнобедрените триъгълници със страни цели числа сантиметри и 

обиколка 10 см? 

A) 0  B) 1  C) 2 D) повече от 2 

Задача 5. Четириъгълникът АВСD е трапец с основи АВ и СD (AB > CD). Диагоналите 

АС и BD се пресичат в точка О, а лицата на триъгълниците АОD и COD са съответно 6 

    и 4    . Колко     е лицето на трапеца? 

A) 19  B) 25  C) 36 D) 49 

Задача 6. Коя е най-голямата стойност на израза            

A) 10 B) 11 C) 1 D) 2  

Задача 7. Колко най-много са пресечните точки на 10 прави в равнината? 

A) 25 B) 30 C) 35 D) 45  

Задача 8. Ако        , определете броя на целите отрицателни стойности, които 

приема израза     
 

 
. 

A) 0 B) 1 C) 2 D) повече от 2  

Задача 9. За колко цели стойности на параметъра а уравнението             се 

удовлетворява само за едно число х? 

A) 0 B) 1 C) 2 D) повече от 2  

Задача 10. Да се пресметне лицето на фигурата, която e заградена от графиката на 

функцията         и координатните оси. 

A) 1 B) 2 C) 4 D) 6  

Задача 11. Ако всеки участник в един шахматен турнир изиграе по 1 партия с всички 

участници, ще бъдат изиграни общо 66 партии. Колко са участниците? 

Задача 12. Кои са корените на уравнението                      

Задача 13. Точките M, N, P и Q са среди съответно на страните АВ, ВС, СD и DА на 

четириъгълника АВСD. Ако четириъгълникът MNPQ е правоъгълник и диагоналите на 
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четириъгълника АВCD са равни на 4 cm и 8 cm, да се пресметне лицето на правоъгълника 

MNPQ. 

 

Задача 14. Числата a, b, c, d, e и f са различни цели положителни числа, а числото x е 

такова, че  x = a + b + c = d + e + f.   

Пресметнете a + b + c + d + e + f  за най-малката възможна стойност на х. 

Задача 15.  Ако     и        пресметнете стойността на израза 

       

       
  

Задача 16. Ако разделим 98765432 на 8, кои цифри няма да използваме при записване на 

частното? 

Задача 17. На дъската са записани естествените числа от 1 до 11 включително. 

Учениците в класа играят на следната игра: един ученик излиза на дъската, изтрива две 

от числата и на тяхно място записва сбора им, намален с 1. След това излиза втори 

ученик и прави същото с числата на дъската. После излиза трети ученик и т.н. Играта 

продължава, докато на дъската остане едно число. Кое е числото, което е останало на 

дъската? 

Задача 18. Два от корените на биквадратното уравнение           , където a и b 

са параметри, са     и (-  ). Да се пресметне      

Задача 19. За колко цели  стойности на параметъра  а, уравнението             

няма решение? 

Задача 20. Даден е триъгълник АBC. През два негови върха са построени прави, 

пресичащи противоположнате страни. По този начин триъгълникът е разделен на 12 

непресичащи се части. Ако построим 99 прави през единия връх и 999  прави през друг 

връх на колко части ще разделим триъгълника? 
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МАТЕМАТИЧЕСКА ЩАФЕТА ЗА 8. КЛАС- ФИНАЛ 22 ЮНИ 2014 Г. 

Отговорите на всяка задача са скрити под символите @, #, &, Ä и * и получените 

резултати се използват при решаването на следващата задача. Всеки отбор попълва 

общ талон.  

Задача 1. Най-малката стойност на израза                       e @. Да се 

намери @. 

Задача 2. В трапеца АВСD с основи АВ и СD, АВ > CD, диагоналите се пресичат в точка 

О. Ако лицата на триъгълниците АВО и СОD са съответно   9     и @     , тогава 

лицето на трапеца е #    . Да се намери #. 

Задача 3. За колко естествени числа & e уравнението            има рационални 

корени. Да се намери &. 

Задача 4. В квадрат са разположени & точки. Този квадрат ще можем да разрежем  най-

много на § триъгълници. Да се намери §. 

Задача 5. В остроъгълния триъгълник АВС ъгъл А е § градуса. Ако АА1 и ВВ1 са 

височини на този триъгълник да се определи ъгъл СВ1А1, ако ъгъл С е (3. §) градуса. 

Отговорът означаваме с *. Да се намери *. 

 

МАТЕМАТИЧЕСКА ЩАФЕТА ЗА 8. КЛАС- ФИНАЛ 1 ЮЛИ 2015 Г. 

 

Задача 1. Числата a, b и c, са цели и такива, че многочленът  

              е равен на              Сборът им е @. Да се определи @. 

 

Задача 2. Ако х е число, което е по-малко от @, най-голямата  цяла стойност на израза 

              е #. Да се намери #. 

 

Задача 3. В един многоъгълник с # върха са дадени # точки. Той е разрязан на 

непресичащи се & триъгълници с върхове дадените точки и върховете на многоъгълника. 

Да се определи най-голямата възможна стойност на &. 

 

Задача 4. Броят на различните естествени числа, които са делители на числото    

          е § . Определете §. 

 

Задача 5. Сред §+1 числа винаги има *числа, които при делението на 8 дават едни и 

същи остатъци. Да се определи *. 

 

МАТЕМАТИЧЕСКА ЩАФЕТА ЗА 8. КЛАС- ФИНАЛ 2 ЮЛИ 2016 Г. 

Задача 1. Най-малкото четно естествено число а, за което уравнението  

                 има точно две решения е @. Определете @. 
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Задача 2. Да се намери броят # на естествените числа N, такива че            .  

Задача 3. В D    страната AB е разделена на 5 равни части. През точките на деление са 

построени прави, успоредни на AC, от които се получават 4 отсечки с краища върху 

страните АВ и ВС на триъгълника. Ако сборът на тези отсечки е # cm, да се пресметне 

колко сантиметра е дължината на  страната АС. Отговорът означаваме с &.  

Определете &. 

 

Задача 4. Сборът на цифрите на числото равно на                      
 

 е §. Да се 

намери §. 

Задача 5. От  еднакви на вид § монети една е фалшива (по-леката). За да открием 

фалшивата монета чрез везни, ще са ни нужни най-малко * претегляния. Пресметнете *. 
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ОТГОВОРИ 

8 клас 

Задача Есен 

2013 

Зима 

2014 

Пролет 

2014 

Финал 

2014 

Есен 

2014 

Зима 

2015 

Пролет 

2015 

Финал 

2015 

1 B А C B D D C D 

2 B B C A D А C B 

3 B А C D D C C C 

4 B C B B А B D C 

5 D А А A C C D D 

6 B B А B D D B A 

7 B А B A А C C A 

8 А C C C C C А B 

9 D B D B B А B D 

10 D B B D B А B C 

11 C B B 18117 106 1.8 1008 136 

12 D C B S/2 1 12 90 1 

13 D B C 240 8 55 6 1/2 

14 C B B У=- Х 1 12 84 56 

15 C А C 140 rectangle -2  3 120 

16 72 0 15 240 1 3.5 375 3/4 

17 12 0 10 2 1:7 2 Saturday 2 

18 4026 2 4 40 2 h 30 

min 
2,520 4 6 

19 5 0 4 141 12/7 0; 2; 6 36 8 

20 22 9; 81 24 36 8 9 3 3 
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Задача 

Есен 

2015 

Зима 

2016 

Пролет 

2016 

Финал 

2016 

Есен 

2016 

Зима 

2017 

Пролет 

2017 

Финал 

2017 

1 
C C B A A B А  

2 
A B B D D B C  

3 
A A C C А C А  

4 
A C B A C B С  

5 
B D А A A В B  

6 
C В D А C А C  

7 
C С B B D D D  

8 
C A D A C А С  

9 
A C B A B D C  

10 
D D B C B C В  

11 
3 16 3 2 3 15 12  

12 

3000 240 2 
5 or 

 (-5) 
4 034 6 2; -2 ; 3  

13 
336 60 25 77 283 56 2,5 8  

14 
3 20 2 2 16 8 22  

15 

66 600 6984 89, 90 122 2 
1 или -

1 
 

16 
0     16 5 2 4 0 и 8  

17 
15 9 cm 8 48 161 2018 56  

18 
2 1 2 0 12 150 -1  

19 
1:3 13 90 2 n -2 2 7  

20 
2;2 941 30 20 90 20 100000  

 

 

 

 



37 

 

ОТБОРНО СЪСТЕЗАНИЕ – МАТЕМАТИЧЕСКА ЩАФЕТА 

 

Година 

Задача 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

1 4 -2 18      

2 25 7 30      

3 12 19 15      

4 26 156 27      

5 76 20 3      

 

 

 

 

 


